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Ata da Quadragésima Primeira Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 12 de Agosto de 2025. 

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio 

da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos 

para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença 

os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana 

de Ávila, Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio 

Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar 

Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de 

Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon 

do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 07/08/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado. Convite da Paróquia da Catedral de Nossa Senhora da 

Glória, para a solene missa pontificial de Nossa Senhora da Glória, no dia 15 de 

agosto de 2025, às 10 horas, na Sé Catedral de Valença – RJ. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 131/2025, de 12/08/2025, origem Mensagem nº. 65/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a 

doação de imóvel de propriedade do Município de Valença para fins de 

construção de unidades habitacionais no âmbito do Programa Minha 

Casa, Minha Vida – PMCMV, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transportes para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 132/2025, 

de 12/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre 
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medidas de prevenção e combate à sexualização infantil, em qualquer 

meio ou contexto, no Município de Valença/RJ, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

133/2025, de 12/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

dispõe sobre a criação da Feira de Desenvolvimento Criativo no 

Município de Valença/RJ, com o objetivo de fomentar o 

empreendedorismo local, a economia criativa, a sustentabilidade, o 

consumo consciente e a valorização dos espaços públicos como polos 

de cultura e convivência. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 131/2025, de 12/08/2025, 

origem Mensagem nº. 65/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre a doação de imóvel de propriedade do 

Município de Valença para fins de construção de unidades 

habitacionais no âmbito do Programa Minha Casa, Minha Vida – 

PMCMV, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto e sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. 

O projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem 

do Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 97/2025, de 10/06/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da 

nomenclatura da Rua 8, localizada no Loteamento Santa Clara, 

Município de Valença/RJ, para Rua Professor Rogério Tjader, e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 100/2025, de 12/06/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Rua B 

Projetada, no Loteamento Santa Helena, no Bairro São Francisco, em 

Valença-RJ, para Rua Antônio Carlos Francisco da Costa (Antônio Ivo) 

e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

102/2025, de 12/06/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

dispõe sobre a denominação da praça localizada na Rua José Olavo de 

Almeida – BNH da João Bonito, Município de Valença-RJ, como Praça 
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Paulino Francisco Alvares, e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

87/2025, de 27/05/2025, do Vereador Salvador de Souza, que dispõe 

sobre a alteração da nomenclatura da Rua 7, no Loteamento Santa Clara 

(Vitinho), no Município de Valença/RJ, para Rua Darnley Leal 

Moreira, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na próxima sessão, dia 14/08/2025. Parecer 

da Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 92/2025, de 03/06/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da 

nomenclatura da Rua 6, no Loteamento Santa Clara, Município de 

Valença/RJ, para Rua Júlio Vito Pentagna Guimarães, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto e posterior 

aprovação. O projeto será encaminhado para discussão única e votação 

na próxima sessão, dia 14/08/2025. Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 93/2025, de 03/06/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura da Rua 3, no 

Loteamento Santa Clara, Município de Valença/RJ, para Rua Danilo 

Gomes, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na próxima sessão, dia 14/08/2025. Parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução nº. 17/2025, de 10/06/2025, do Vereador Salvador de Souza, 

que concede o Título de Benemérito Municipal ao Sr. José Domingos 

Mattos, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na próxima sessão, dia 14/08/2025. Parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução nº. 23/06/2025, de 24/06/2025, do Vereador Salvador de 

Souza, que concede o Título Honorífico de Benemérito Municipal ao 

Sr. Rafael de Oliveira Tavares, e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima sessão, dia 

14/08/2025. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução nº. 25/2025, de 26/06/2025, do Vereador Salvador 

de Souza, que concede o Título Honorífico de Benemérito Municipal ao 

Sr. Thiago Ferreira da Silva, opinando pela regular tramitação do 

projeto e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para 
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discussão única e votação na próxima sessão, dia 14/08/2025. Parecer 

da Comissão Especial para análise do Projeto de Emenda, Reforma e 

Alteração do Regimento Interno ao Projeto de Resolução nº. 09/2025, 

de 01/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que altera o 

nome da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de 

Deficiência e Idosos, para Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Pessoas com Deficiência e Idosos, opinando pela regular tramitação do 

projeto e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão e primeira votação na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento n°. 183/2025, de12/08/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, ao Secretário Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e 

Transporte, Major Paulo Victor Guimarães Ferreira, ao Secretário 

Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus e 

ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, 

Comércio e Serviços, Haroldo Cruz Filho, solicitando que seja realizado 

estudo técnico com vistas à implantação de um centro de distribuição de 

mercadorias no Município de Valença, em local estratégico fora da área 

central. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 184/2025, 

de12/08/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria 

competente, no sentido de estudar a possibilidade de asfaltamento das Ruas 

Dr. Getúlio dos Reis Maia e Nossa Senhora de Nazaré (Loteamento 

Recanto das Seriemas), no Bairro Canteiro. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 185/2025, de12/08/2025, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, solicitando o envio de Moção de Aplausos à 

Comissão Organizadora da 189ª. Festa de Nossa Senhora da Glória: 

Presidente (Padre Edilson Medeiros de Barros) e Membros (Guilherme 

Lima, Rodrigo Jannuzzi, Cláudia Magalhães, Dirce Dantas, Maria 

Aparecida de Almeida, Welington Diniz, Dra. Janaína Siqueira Paes e Dr. 

João Marcello Paes de Paula). Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 186/2025, de12/08/2025, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, à Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, no 

sentido de providenciar a poda das árvores localizadas na Estrada Valença 

x Rio das Flores, nº. 1700, haja vista que os galhos da mesma se encontram 

entrelaçados à fiação da rede elétrica. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 187/2025, de12/08/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia à Cia. da Água Ltda, solicitando que sejam tomadas as 
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providências cabíveis para a implantação e extensão da rede de 

abastecimento de água em toda a área do Bairro Paraíso (1 e 2), neste 

município. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 188/2025, 

de12/08/2025, do Vereador Márcio da Silva, solicitando o envio de Moção 

de Aplausos ao atleta de Karatê-Do, Elton Saldanha, em reconhecimento à 

sua brilhante conquista como Campeão Brasileiro 2025 e por sua 

classificação na categoria Kumitê Masculino Sênior, integrando a 

Delegação Brasileira de Karatê-Do Goju Ryu, que representou o Brasil e, 

com especial orgulho, a cidade de Valença, no 8º. Campeonato Mundial de 

IKGA, realizado na cidade de Chiba, Japão, entre os dias 07 e 11 de agosto 

de 2025. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 189/2025, 

de12/08/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira, à Empresa Light, solicitando que realize, com urgência, a 

correção das Ruas: Antiga Rua B – foi nomeada como Rua Vereadora 

Maria Izabel de Oliveira, consta como Rua Nely Machado Gonçalves, essa 

rua pertence à antiga Rua E. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

de Urgência, nº. 190/2025, de 12/08/2025, subscrito por todos os 

Vereadores, para que o Projeto de Lei Ordinária nº. 131/2025, seja 

colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria de Segurança Pública, sobre a possibilidade de criar um plano de 

segurança para eventos, utilizando a participação público-privada e a lei nº. 

14.967/2024, que institui o Estatuto da Segurança Privada. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 510/2025, de 12/08/2025, do 

Vereador Átila de Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, solicitando a colocação de um corrimão na Rua Adelino 

Marchiorio, no Bairro de Fátima, medida importante para promover a 

acessibilidade, a autonomia e a segurança de pessoas com deficiência 

física, mobilidade reduzida, idosos, crianças e população em geral. 

Indicação n°. 511/2025, de 12/08/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, solicitando que 

sejam tomadas as providências necessárias para a substituição das manilhas 

de cerâmica antigas na rede de esgoto localizada no Beco 514, Av. Geraldo 

de Lima Bastos, Centro de Valença. Indicação n°. 512/2025, de 

12/08/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 
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com cópia ao Secretário Municipal de Governo, Severino Ananias Dias, 

solicitando a implantação de mais um funcionário para atuar na limpeza e 

zeladoria do Bairro Vadinho Fonseca. Indicação n°. 513/2025, de 

12/08/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, 

solicitando a implantação de pelo menos mais dois Agentes de Saúde para 

atuar no Bairro Vadinho Fonseca. Indicação n°. 514/2025, de 12/08/2025, 

do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, 

solicitando a construção de calçadas no Bairro São Francisco. Indicação n°. 

515/2025, de 12/08/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, 

solicitando a poda urgente de uma árvore localizada na Rua Dr. Souza 

Nunes, nºs; 405/449, Bairro Belo Horizonte (Praça Cel. Newton Barra). 

Indicação n°. 516/2025, de 12/08/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento 

Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando que seja construída, com 

urgência, uma calçada em frente ao CIMEE (Centro Integrado Municipal 

de Educação Especial), do outro lado da via. Indicação verbal do Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto, solicitando o castramóvel no Loteamento da 

Estrada dos Machados. Indicação verbal do Vereador João Victor Dias 

Alves, solicitando reforma do parquinho infantil na Praça da Avenida 

Borba, no Bairro Belo Horizonte. Indicação verbal do Vereador João 

Victor Dias Alves, solicitando pavimentação asfáltica na Rua Linton de 

Souza Matos, no Bairro dos Machados. Indicação verbal do Vereador João 

Victor Dias Alves, solicitando reforma geral, sendo pintura externa e 

limpeza geral externa dos prédios da área do Condomínio Santa Rosa 2. 

Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse 

que hoje entrou com três proposições, que visam, como sempre, as 

melhorias, sendo uma na área de segurança pública, outra na área de 

economia e desenvolvimento, mas as três pensando no bem comum da 

população, no desenvolvimento e na proteção das crianças e adolescentes. 

Teceu comentários sobre o primeiro projeto que apresentou, que dispõe 

sobre medidas de prevenção e combate à sexualização infantil, em 

qualquer meio ou contexto, no Município de Valença/RJ. Teceu 

comentários também sobre o requerimento que apresentou, que é a 

implantação de um centro de distribuição municipal, para organizar o 
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trânsito, preservar a infraestrutura e impulsionar a economia logística, e 

além disso, vai ajudar na geração de emprego e renda. Ainda teceu 

comentários sobre o outro projeto que apresentou, que dispõe sobre a 

criação da Feira de Desenvolvimento Criativo no Município de 

Valença/RJ, com o objetivo de fomentar o empreendedorismo local, a 

economia criativa, a sustentabilidade, o consumo consciente e a 

valorização dos espaços públicos como polos de cultura e convivência. 

O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. 

Mencionou que ontem foi o Dia do Advogado; cumprimentou os 

advogados e advogadas, por essa data, em especial à instituição que faz 

parte, que é a 7ª. Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil – 

Seccional Rio de Janeiro. Teceu comentários sobre uma das 

proposições que apresentou hoje, solicitando um estudo sobre a 

possibilidade de asfaltamento das Ruas Dr. Getúlio dos Reis Maia e Nossa 

Senhora de Nazaré (Loteamento Recanto das Seriemas), no Bairro 

Canteiro.  Teceu comentários também sobre a outra proposição 

apresentada, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Comissão 

Organizadora da 189ª. Festa de Nossa Senhora da Glória. Mencionou sobre 

a presença da Vanessa, representando os corretores de imóveis, do CRECI; 

comentou que hoje será votado nessa Casa Legislativa um projeto de lei de 

sua autoria, com o Vereador licenciado Haroldo, que prioriza o 

atendimento dos corretores de imóveis nas repartições públicas e nos 

cartórios do Município de Valença. Pediu aos Vereadores a aprovação 

desse projeto de lei. Teceu comentários a respeito. O Vereador João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre uma das indicações verbais que apresentou hoje, solicitando reforma 

do parquinho infantil na Praça da Avenida Borba, no Bairro Belo 

Horizonte; quer ver se tem a possibilidade de estender essa solicitação para 

a quadra também. Teceu comentários também sobre outra indicação que 

apresentou, solicitando pavimentação asfáltica na Rua Linton de Souza 

Matos, no Bairro dos Machados. Ainda teceu comentários sobre outra 

indicação apresentada, solicitando reforma geral, sendo pintura externa e 

limpeza geral externa dos prédios da área do Condomínio Santa Rosa 2. 

Agradeceu o atendimento de uma indicação que apresentou, de reforma de 

pontos de ônibus nos Bairros Paraíso, São Bento e Cambota. Deixou sua 

gratidão ao Prefeito Saulo por estar atendendo a essa demanda de sua 

autoria e ao Vereador Luiz Antônio, que tem cuidado com muito carinho da 

zeladoria de nossa cidade. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o requerimento 

verbal que apresentou, sobre a viabilidade da Secretaria de Segurança 

Pública criar um plano de segurança para eventos, utilizando a participação 

público-privada e a lei nº. 14.967/2024, que institui o Estatuto da 

Segurança Privada. Fez menção à questão que aconteceu na Festa da 
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Glória, a respeito da briga que houve. Teceu comentários também sobre a 

indicação que apresentou, solicitando o castramóvel no Loteamento da 

Estrada dos Machados. Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa, que tem lhe 

atendido e recebido, não só ele, mas todos os Vereadores dessa Casa. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou 

a todos. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou, à 

Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, no sentido de 

providenciar a poda das árvores localizadas na Estrada Valença x Rio das 

Flores, nº. 1700, haja vista que os galhos da mesma se encontram 

entrelaçados à fiação da rede elétrica. O Vereador Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Comentou que pouco 

tempo atrás foi procurado por um Vereador amigo de Barra do Piraí, José 

Mauro, que lhe relatou que tinha muitas reclamações de usuários de ônibus 

da Viação Barra do Piraí, no sentido Conservatória/Barra e 

Barra/Conservatória; disse que em parceria com o mesmo ingressou com 

um processo junto ao DETRO, em relação a essas reclamações de horários 

e ônibus quebrado; falou que ontem teve o prazer de acompanhar essa 

fiscalização, juntamente com o DETRO, no Distrito de Conservatória; disse 

que deu para constatar que a denúncia tem veracidade. Falou que tem 

algumas reclamações sobre a Empresa Glória. Explicou que não é da 

alçada do DETRO fiscalizar uma empresa intermunicipal. Teceu 

comentários sobre a Moção de Aplausos que apresentou, ao atleta de 

Karatê-Do, Elton Saldanha, em reconhecimento à sua brilhante conquista 

como Campeão Brasileiro 2025 e por sua classificação na categoria Kumitê 

Masculino Sênior, integrando a Delegação Brasileira de Karatê-Do Goju 

Ryu, que representou o Brasil e, com especial orgulho, a cidade de 

Valença, no 8º. Campeonato Mundial de IKGA, realizado na cidade de 

Chiba, Japão, entre os dias 07 e 11 de agosto de 2025. Teceu comentários 

sobre outro requerimento que apresentou, ao Prefeito Saulo Corrêa, com 

cópia à Cia. da Água Ltda, sobre um estudo da viabilidade para a 

implantação e extensão da rede de abastecimento de água em toda a área do 

Bairro Paraíso (1 e 2). Ainda teceu comentários sobre a indicação 

apresentada, solicitando que sejam tomadas as providências necessárias 

para a substituição das manilhas de cerâmica antigas na rede de esgoto 

localizada no Beco 514, Av. Geraldo de Lima Bastos, Centro de Valença. 

O Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre um 

requerimento que apresentou hoje, à Empresa Light, solicitando que 

realize, com urgência, a correção das Ruas: Antiga Rua B – foi nomeada 

como Rua Vereadora Maria Izabel de Oliveira, consta como Rua Nely 

Machado Gonçalves, essa rua pertence à antiga Rua E. Disse que é uma 

situação que está causando transtorno para os moradores do Bairro 

Vadinho Fonseca, em relação à correspondência e segunda via de 
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documentação. Comentou que a pouco tempo conseguiu a correção do 

CEP. Disse que com a troca do CEP inverteram o nome das ruas, que é a 

Rua B, que é Maria Izabel e a Rua E, que é Nely Machado. Informou que o 

CEP se encontra correto, mas o nome das ruas está invertido, causando 

transtorno. Comentou que entrou com um pedido sobre alguns buracos que 

se encontram no Bairro Vadinho Fonseca e hoje recebeu a notícia que vão 

fazer uma pavimentação lá; agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa, por estar 

atendendo seu pedido. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu) comentou sobre um vídeo que está circulando 

nas redes sociais, a respeito de um candidato a Deputado, que ficou na 

quarta suplência, onde faz menção a essa Casa, que requereu providência 

destinada a impedir ou reprimir a assunção de mandato de Deputado 

Federal pelo Vereador Luiz Antônio, alegando violação à norma contida no 

Art. 43, da Lei Orgânica. Disse que, todavia, hipoteticamente, admitindo 

que houvesse tal violação, tal providência deveria ser reclamada em 

cumprimento ao Art. 42, Inciso II, da Lei Orgânica, pela Mesa Diretora ou 

pelo Partido Político. Falou que por tal razão não conhece do pedido e vai 

pedir o arquivamento dos autos. Disse que lhe impressionou muito o colega 

ser candidato a Deputado, ter tantos votos e a forma como foi conduzida, 

fazendo uma pressão e botando um terror. Achou que não foi a melhor 

maneira de ser conduzido. Informou que nota também vai ser publicada no 

Boletim Oficial. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. 

O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a 

presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima 

Santana de Ávila, Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da 

Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 131/2025, de 12/08/2025, origem Mensagem nº. 65/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a doação de 

imóvel de propriedade do Município de Valença para fins de construção 

de unidades habitacionais no âmbito do Programa Minha Casa, Minha 

Vida – PMCMV, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) justificou seu 

voto. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

15/2025, de 04/02/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva, que cria a Lei Calceteiro Luiz da Silva Tavares (Luiz 
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do China), que dispõe sobre tombamento histórico na pavimentação das 

ruas do Centro de Valença e dá outras providências. A Sra. Sônia 

Rachid fez uma explanação sobre o projeto. O Sr. Márcio Guedes 

complementou a explanação. O Vereador autor Luiz Antônio Corrêa 

comentou sobre o projeto. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Os 

Vereadores Fabrício Machado, Marcinho da Varginha e Átila Pereira 

justificaram seus votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 14/2025, de 04/02/2025, dos Vereadores Haroldo 

Cruz Filho e Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre incentivos à 

contratação de trabalhadores domiciliados no Município de Valença e 

estabelece diretrizes para o fortalecimento da mão de obra local. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Em segunda discussão e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 71/2025, de 15/04/2025, dos Vereadores 

Haroldo Cruz Filho e Felipe Fulgencio Farias, que dispõe sobre a 

prioridade no atendimento aos corretores de imóveis inscritos no 

CRECI em repartições públicas municipais e cartórios situados no 

Município de Valença e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 90/2025, de 27/05/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz 

Filho e Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre o atendimento 

preferencial aos profissionais da contabilidade no âmbito das 

repartições públicas do Município de Valença/RJ, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 35/2025, de 

13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que prevê aplicação de 

multa para a prática de abuso sexual no interior do transporte de 

passageiros no âmbito do Município de Valença e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 83/2025, de 

20/05/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que institui o programa 

de incentivo à reintegração social de egressos do sistema prisional no 

Município de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 91/2025, de 27/05/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz 

Filho e Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a afixação de 

cartazes informativos nas Unidades de Saúde do Município de Valença-

RJ, com informações clínicas e jurídicas sobre o aborto, com base em 
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diretrizes da OMS, ANVISA, CFM e na legislação nacional. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Em primeira discussão e primeira votação o 

Projeto de Resolução nº. 09/2025, de 01/04/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, que altera o nome da Comissão de Direitos 

Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e Idosos, para 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Pessoas com Deficiência e 

Idosos. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. O projeto será encaminhado 

para segunda discussão e segunda votação na sessão do dia 25/08/2025.  

Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva 

Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 12 de Agosto de 2025. 

 

 


